

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LX.—Núm. 15.586

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 13 de Junio de 1933

Crónica internacional

Alemania, factor de guerra

Tanto la prensa internacional, como los discursos pronunciados, destacando de entre ellos el de Von Papen, en Munster, hacían revivir como una pesadilla la última semana del mes de agosto de 1914. La literatura de guerra, pacifista, decía el citado ministro alemán, ha presentado la muerte en el campo del honor como una muerte natural; ella no comprendía el viejo horror germánico hacia la muerte en el lecho y su reemplazamiento por la arteriosclerosis le parecía más vil... El espíritu de Langermark y el espíritu de la revolución nacional son de la misma naturaleza: sus representantes son hombres y soldados que físicamente y moralmente son guerreros.

El escándalo y los recelos producidos por este discurso en las esferas internacionales, fué grande; tanto, que el mismo Adolfo Hitler suavizó con otro discurso, las asperezas del primero, manifestando que el Gobierno alemán estaba persuadido que en estos momentos una sola obligación se presentaba ante la conciencia de todos los Gobiernos; asegurar la paz del mundo.

Sería necio tomarse en serio las palabras del "Führer" en un sentido de moderación. No. Alemania, es hoy factor de guerra. Vámonos a demostrarlo claramente, independientemente de toda ideología.

Al tiempo que el director ministerial, Freisler, hace la apología de la muerte violenta, dando a conocer la declaración oficial del ministro prusiano, que los asesinos de ayer, nazis, serán proclamados ahora, héroes de la nación, las manufacturas de gas Stoenberg trabajan a pleno rendimiento; la fabricación de cañones S. F. H. 13 de artillería pesada, prohibida por el tratado de Versalles, está en su apogeo y en Düsseldorf en las fábricas de cañones, el trabajo es ejecutado por obreros escogidos en las organizaciones nacionalistas.

El libro "Mein Kampf", de Hitler, evangelio de las juventudes nacionalistas alemanas, dice: "La sola posibilidad que tiene Alemania de hacer una política territorial, sana, es la de adquirir terreno en Europa". ¿Cómo, de qué manera, dónde? Hitler nos lo dice, también, con franqueza y claridad: "Si queremos adquirir terreno en Europa, debemos hacerlo a expensas de Rusia". Y como continuación a esta política de guerra, veamos lo que dice un diario independiente inglés, "The New Statesman", de Londres, sobre el viaje de Rosenberg a la capital de la Gran Bretaña; "Rosenberg avanza ideas peligrosas cuando quiere resolver el problema del corredor de Danzing, cediendo a Polonia, a cambio de la Ucrania rusa".

Esta extraña tentativa del hombre gris de Hitler tiene explicación adecuada, en cuanto a atrevimiento, al leer en un periódico nacionalista moderado de Cracovia (Polonia): "En su cartera de diplomático llevaba para apoyar su plan de "independencia" la Ucrania, una amenaza; después de la quiebra de 1930, Alemania debe a la Unión Albión más de cien millones de libras esterlinas y el refutar, aunque eventualmente, el hacerse cargo de esa deuda, hubiera ocasionado un grave disgusto financiero a Jhon Bull".

¿Más pruebas? "El General Anzeiger" periódico del extremismo nazi dice con claridad que pasma, lo que a continuación decimos y que es todo un poema guerrero: "La cuestión ucraniana presenta a Alemania un interés racial de primer orden. La revolución futura de este inmenso territorio de colonización, poblado por más de diez millones de habitantes, que se extiende desde la Galicia Oriental al Don y hasta el Mar Negro, toca profundamente el porvenir de nuestra política y de nuestra economía. Existe una analogía de intereses entre nosotros, alemanes y ucranianos. Nosotros no debemos de ninguna manera,

dejar de aprovechar las ocasiones que nos son ofrecidas por la historia". Alemania, pues, factor de guerra.

Mientras tanto, la crisis económica tiene carácter de catástrofe. El marco solo vale de 9 por 100. El servicio de deudas se eleva a mil doscientos millones y en ciertos medios económicos, internacionales, prevé que pronto Alemania se verá en la incapacidad de pagar a sus acreedores. Por eso en la actualidad busca arreglo a sus conflictos como lo prueban sus acuerdos con Checo-Eslovaquia, Holanda, Inglaterra y la U. R. S. S. Vale la pena de notar, al paso, que las demandas rusas en el mes de enero fueron el 60 por 100 en término medio de las exportaciones mensuales alemanas.

La entrada de los Estados Unidos en el círculo de naciones de moneda depreciada o desvalorizada, si se quiere, es un rudo golpe a la exportación industrial alemana. Además hay que tener en cuenta que en su mercado interior los precios de venta son dos veces más elevados que en el exterior y las exportaciones según el periódico alemán "Koelnische Zeitung", del mes de abril son en disminución de 10 por 100 con referencia al mes de marzo.

No hay que pensar en una solución hallada por la S. de N. pues es sabido que en la actualidad no existen, de hecho, para ella, una guerra en el extremo Oriente (a pesar del acuerdo entre chinos y japoneses pues se sabe que el armisticio firmado es solo de carácter militar), y tres en Sudamérica. Por última vez, pues, Alemania factor de guerra.

MAX VARDERI.

EL ENTIERRO

Pasó por mi puerta en un cofrecito que era igual que la nieve del monte de blanco y de frío.

Pasó por mi puerta entre cuatro niños!

Las campanas lanzaban al aire sus tristes suspiros y el cielo de raso y de oro tornóse sombrío

Pasó por mi puerta entre cuatro niños! La madre rasgaba las almas con punzón de gritos.

—Mi niño, mi niño! Que era todo luz, que era todo hechizo, que alegraba la casa con risas, que alegraba la casa con brinco.

que ahuyentaba la melancolía con la escoba de miel de sus rizos.

—Mi niño, mi niño! Dios mío, Dios mío!

Pasó por mi puerta en un cofrecito que era igual que la nieve del monte de blanco y de frío.

Pasó por mi puerta entre cuatro niños! El cielo de raso y de oro, se puso sombrío.

Las flores le dieron el adiós de aroma los pájaros el adiós de trinos.

RAFAEL MANZANO

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

Huelva-la Sierra

La excursión informativa de la Asociación de la Prensa

Las siete de la mañana del segundo día de junio. Día magnífico de Primavera que parece haber esmerado brindando sus mejores delicias en la fecha elegida por la Asociación de la Prensa de Huelva para su excursión informativa a la Sierra.

Una espléndida y flamante camioneta a nuestra disposición para que sean los periodistas quienes la estrenen en este su viaje de acercamiento provincial.

Oírseles el medio de locomoción don Arturo L. Damas que suma a su altruismo, a su desprendimiento característico, un gesto más.

Vamos ocupando los asientos y somos los siguientes excursionistas:

Alcalde, señor Barrigón Fornieles y presidente de la Diputación, señor Martín Ferrero; presidente honorario de la Asociación, señor Arias Cabrera (don M.); socio de honor, señor Quintero Báez; nuestro presidente, doctor Vázquez Pérez; vicepresidente, señor Moreno Ortigas, director de "Diario de Huelva"; secretario, señor Bedoya, director de LA PROVINCIA, tesorero, señor Romero Pérez, decano de los periodistas; y vocal, señor Rebollo Blanco, corresponsal de "La Unión" señores Orellana, Quintero y Montero, de LA PROVINCIA; Corte Jiménez, administrador de "Diario de Huelva" y Gomez Rey y Arias del mismo periódico; Báez y Alloja, reporteros gráficos; Reyes, corresponsal de "El Socialista" y Vidal Ruiz, compañero de reportaje.

Nos acompañan, además, el señor Damas, el concejal, don Lázaro Pérez y don Juan Patiño.

La partida. El sonar de la bocina es incesante y jubiloso por todas las calles que atravesamos hasta hallarnos en la carretera, poniendo proa a San Juan del Puerto.

Límites de la capital. Un alto en el puente del Anicoba. Breves y sinceras frases del señor Vázquez Pérez, encomiando al señor Damas. El secretario lee el acta en que figura el acuerdo de nombrar a dicho señor socio honorario de la entidad organizadora como reconocimiento de sus méritos contraídos en Huelva y para beneficio de Huelva, y de su altruismo demostrado en no pocas ocasiones. Palabras de gratitud de don Arturo Damas. Brindis con una copa de "Pedro Ximénez, del 83". Adelante.

San Juan, Trigueros, Beas, Valverde, Zalamea. Un laberinto de curvas que solamente pueden pasarse, casi "como una

seda", yendo el volante confiado a un chófer como el que señor Damas nos ha dedicado. Dios se lo pague. Atrás quedó Zalamea que la dejamos antojándonos un nacimiento de Nochebuena a vista de pájaro.

Sobresalto que no pasa de tal: un puente, antes del cual, Obras Públicas advierte la precaución.

De una aldea, se dirigen al pueblo innumerosos jinetes que llevan a la grupa simpaticas y guapas mujeres. Es el cortejo de una boda.

Seguimos salvando las distancias y son las once y pico cuando hacemos la primera estación.

Cortegana

A la puerta del Casino y en derredor inmenso público. Afectuoso recibimiento. Entramos en la Casa Capitular. El presidente de la Diputación, hijo del pueblo en que estamos, hace las presentaciones. El alcalde, don Rafael López, teniente de alcalde, don José María Romero, concejal, don Antonio Villegas y otras representaciones locales.

Al salón de sesiones. Vermut, cerveza y vinos, con espléndido refrigerio. El alcalde pronuncia unas palabras de bienvenida y aboga por la unión de Cortegana y Huelva, brindando porque los lazos de esta unión se estrechen cada día más. El presidente de la Asociación contesta cumplidamente y recogemos unas notas en nuestro carnet relativas a las aspiraciones de Cortegana, acerca de lo cual ya nos ocuparemos.

En marcha, nuevamente, con un viva a Cortegana que es contestado por el público con un entusiástico viva a Huelva.

May grata visita esta primera de nuestro programa.

Ya, en las afueras, conocemos el edificio destinado a la Colonia Escolar. Aunque no hecha por completo, la instalación, todo está dispuesto para recibir de cincuenta a sesenta niños que son esperados de ayamonte y que llegarán el día 15.

Esta Colonia está subvencionada por el Estado con 1.500 pesetas; y a propósito, de la subvención con otras 1.500 pesetas nos informan de que a la Colonia de Huel por equivocación, quedaron en 1.000 y por no saberse qué motivo, ni las mil pesetas se han cobrado desde el pasado año.

Recreemos visitar la Colonia, una vez que estén los niños y al coche, camino de Arcena.

Sesión de apertura de la Semana Pedagógica

En la mañana de ayer se ha verificado la apertura de la Semana Pedagógica. Presidió el acto el gobernador interino, señor Mesa Chaix. A su derecha se encontraban los señores Alcalde, Inspector jefe, Comisario del Puerto, Inspector señorita Valgañón, presidente de la Asociación y profesora de Gramática de la Normal de Maestros. A la derecha del gobernador se encontraban los señores presidente de la Diputación, director de la Escuela Normal y del Instituto delegado del Trabajo, inspector de Sanidad, un capitán de la guardia civil en representación de dicho Cuerpo, Inspector señor Trejo, secretaria de la Asociación y el señor Trillo Torija.

Abre el acto el gobernador, haciendo uso de la palabra el señor González Sánchez, quien comienza diciendo que en ningún momento de su vida, ha sentido la emoción de hoy. Continúa diciendo que los maestros de la provincia de Huelva, sabiendo que no se puede vivir de los recuerdos del pasado desean atjos fijos para el porvenir, y para ello quieren y desean realizar una labor fructífera, metódica, deseadando perfeccionarse para poder realizar mejor la labor que les está encomendada. Manifiesta esta gratitud a los señores ministros de Instrucción pública, que habiendo visto sus entusiasmos les concedió la Semana Pedagógica y al alcalde y al presidente de la Diputación y termina con la célebre frase de Cavour que nosotros necesitamos re-

cordar hoy: Educad a los niños, educad a los jóvenes y educad a los pueblos por medio de la libertad

A continuación hace uso de la palabra el señor Inspector jefe don Luis Fernández quien hace una somera historia del nacimiento de la idea de la Semana Pedagógica durante el Certamen que verificaron los maestros en Enero pasado de la colaboración de la Inspección y de las ansias de renovación del Magisterio.

Pasa a examinar la función que ha desempeñado la escuela de poco tiempo a esta parte, hasta llegar al momento crítico en que se encuentra el Magisterio español ante el problema de la sustitución de la enseñanza religiosa, manifestando que él cree que el maestro nacional es el único capacitado para esta sustitución dada las especiales condiciones en que se encuentra.

Termina alabando las ansias de mejoramiento de los maestros de la provincia de Huelva, que han venido de todos los ámbitos de la provincia, haciendo un esfuerzo económico que no está al alcance de todos y desea que cuando vayan de nuevo a los pueblos les lleven a los que allí quedaron un abrazo cordial y el aliento cariñoso de los que han podido asistir.

Los coros de niñas de la Esperanza dirigidos por el Oliveira y la maestra doña Angeles Eudenia, entonan diferentes cantos regionales que son muy aplaudidos por el numeroso público que llena el local.

Después el señor gobernador hace uso de la palabra y dice que el título que ostenta de licenciados en Filosofía y Letras hace que se pueda considerar como compañero y camarada de los presentes, título que le enorgullece y que le hace sentir la misma emoción que pueden tener los maestros presentes, en el momento del acto que se realiza y en los que se realizan.

Hace diversas manifestaciones para resaltar la importancia del acto y termina diciendo que este servirá para perfeccionar la formación del maestro y que estos puedan inculcar a los niños las ideas de hijos sanitos obedientes y cariñosos.

Por la tarde, ante una sección de niños y niñas el señor Trillo Torija explica la

"PIZZICATOS"

El signo de Syva

12 de junio. Syva deja caer sobre la tierra su signo destructivo; el cielo—a las 23,30 del 11 de junio, cuajado de estrellas—se llena de oscuridad. Terrible pesadez atmosférica, sopor irresistible, aire enrarecido; los hombres, faltos de oxígeno, se despedazan la piel; abren grandes canales en sus cuerpos para que entre oxígeno; las calles se llenan de sangre; las aguas de los mares se agitan furiosamente; se rompen las amarras de los buques que expresan los estertores de sus agonías con las roncadas sirenas. Fuerte viento de fuego arrasa los árboles; gran hoguera donde arde la vida.

El cielo negro bombardea con sus rayos a la tierra en la trágica y sublime pirotecnia destructiva. Syva, gigantesca, omnipotente, sonríe.

Mar en tierra. Muebles hacinados, cadáveres con la ansiedad en sus rostros, árboles con la inversa cabellera de sus raíces, casuchas de madera, taldos de café, animales muertos arrastrados por la corriente de la destrucción.

El cielo abre sus brazos de fuego sobre la Tierra.

Syva, en lo alto, ríe, ríe. Ha llegado su hora. Rugen los volcanes, las montañas se desmoronan, de un momento a otro la tierra estallará y toda la sabiduría humana será impotente contra la avalancha destructora.

12 de junio. Culminación de todas las pasiones, final de todas las luchas. Las bombas ideológicas han perdido sus mechas. Ya no habrá más época de terrorismo ideológico; los programas políticos se han incendiado; las gran-

des finanzas son montones de ruinas y los burócratas ofrecen sus bolsas de cenizas a las insaciables apetencias de Syva.

Que ríe, en lo alto—ríe—. Los cartelones rojos en las carreteras de la vida volaron hacia la nada. Continúa el horrisono estruendo de la destrucción.

12 de junio a las doce de la noche, el Mundo es en los espacios siderales una pelota de goma ardiendo por su periferia.

Espectáculo grandioso que contemplo sin explicarme cómo me he salvado de la muerte, sin dar la razón a mis sentencias, que no obstante la visión exacta y real de la muerte del Mundo, lo créo como una fantasía; pero no es fantasía es... —¿Cómo? ¿qué es eso?—

Indescrrible explosión de la tierra; los pedazos rojos—en mil—huyendo por el infinito.

Seis de la mañana del 12 de julio; cantan los pajarillos, leve viento mueve las hojas de los árboles, el sol ilumina con sus rayos de dieta, una voz lejana entona una canción de vida. Respiro fuerte. Ha sido una pesadilla.

Pienso. El Mundo no ha muerto, el Mundo vive; la realidad de mi sueño sería una visión horrible; pero muramos el mundo de los hombres—sus almas—corrompidas por los vicios, por los apetitos, por las avaricias y digamos francamente si no nos reorgujáramos en la muerte de tanta inmundicia, en la explosión de un mundo encenagado.

ULISES.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 13 de Junio de 1913

Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga, que sostenían los cargadores de la bahía, a consecuencia de la cual y por solidaridad había otras huelgas pendientes que han quedado también solucionadas. En las conclusiones aprobadas se fija el jornal de 6,50 pesetas en las ocho horas y las deshoras a 1,50 cada una.

Esta mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento la subasta para la recaudación de los arbitrios del Matadero. El tipo de subasta era el de 160.000 pesetas, habiéndose presentado al concurso un pliego en Madrid y tres en Huelva. De estos el más ventajoso está suscrito por don Martín Escalera, ofreciendo 168.000 pesetas anuales.

A las dos de esta tarde ha marchado Pomanones a la Granja, acompañándole los dos nuevos ministros señores Rodríguez de la Borbolla y Ruiz Jiménez, quienes iban a jurar el cargo. El señor López Muñoz pasará a la cartera de Estado.

anunciada lección acerca de la enseñanza del dibujo en la escuela, mostrándonos el desarrollo y la importancia tan capital que esta materia tiene en los primeros pasos de la enseñanza del niño. Sus atinadas observaciones y su gran maestría en el arte del Dibujo arrancaron al auditorio fervientes aplausos en varios momentos de su interesantísima lección.

A continuación doña Alicia Ramírez de Arellano, desarrolla una conferencia acerca de las escuelas belgas. A través de su palabra fácil y galana, vemos claramente el plan de enseñanza de aquel país, basado principalmente en el desarrollo, posible allí donde se cuenta con muchos maestros y a cada uno corresponden un número pequeño de niños, del método Decroly.

Ambos conferenciantes fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba el local, que fácilmente dejaba trasluzir el entusiasmo de que se hallaba poseído por el desarrollo de la Semana Pedagógica que tan brillante inauguración ha tenido.

"Mundo Gráfico"

Relata la brillante labor realizada por la Escuela Normal de la Generalidad y los planes que se desarrollarán para que el Magisterio aumente su cultura y capacidad pedagógica.

También publica: La crisis política y su desarrollo. La típica romería del Rocío. Inauguración del ferrocarril Murcia-Caravaca. Poema del emigrante. Y secretos de "cotlan" Yaté, revelados por un famoso policia londinense. Compre usted siempre "Mundo Gráfico". Precio 30 céntimos.

Los despachos de Melilla dicen que el coronel Barrera ha comenzado las negociaciones con los moros para rescatar a los prisioneros. Los cableños impiden el acercamiento al cañonero "Concha" con imponente fuego de fusilería. El "Reina Regente" ha bombardeado toda la costa en vista de la infinidad de moros que pululaban por la playa. Se ha ordenado que en la posición de Laurient permanezcan diez mil hombres por ser un punto verdaderamente estratégico.

El acorazado "España", llevando a bordo varios ingenieros navales llegados de Inglaterra, marchó a alta mar para efectuar diferentes pruebas que han dado excelente resultado.

Ha sido asesinado el Gran Visir de Turquía en Constantinopla.

La libra se cotizó a 29,48 y el franco a 8,80

Riñen dos hombres resultando los dos heridos de gravedad

Ayer tarde y en la calle Gran Capitán, cuestionaron José Pérez Ruiz, de 31 años de edad soltero con domicilio en la calle de Trigueros número 14, de la barriada del Molino de la Vega y Manuel Juárez Vivas, otero también, de 27 años y con domicilio en calle Rafael Guillén número 15.

Ambos se acometieron con armas blancas resultando los dos heridos.

Fueron conducidos al Hospital Provincial.

El primero fué curado de una herida incisa y profunda en la palma superior y cantidad orbital izquierda, con vaciamiento del globo ocular por salida del humor vítreo, siendo necesaria la extracción de dicho ojo. Pronóstico menos grave en cuanto a la lesión y grave en cuanto a la pérdida de la función ocular.

El Juárez Rivas, sobre alcoholismo agudo fué asistido de heridas incisas en la región superciliar, en la malar y nariz y otra también incisa, en el antebrazo izquierdo. Pronóstico reservado.

Ambos heridos quedaron encamados en dicho centro benéfico.

"A LAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis.
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

PLUMAS
HUGHES,
PERRY y
LEONARDT
DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA
PAPELERIA INGLESA
HUELVA

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

PEQUEÑAS VULGARIZACIONES

Paulo de Gondi

La vida de este joven—pues hasta su muerte rebosó de eterna juventud— se sintetiza en breves líneas: azarosa e impregnada de intrigas palaciegas. Claro reflejo de un sector de la juventud de su tiempo, y descendiente de una familia florentina de rancia nobleza, y fijada en Francia a los largos años, Paulo de Gondi vió luz por primera vez en 1613, en la pintoresca Montmirail. Hijo de Felipe Emmanuel, general de galeras del rey y nieto de Alberto Gondi, mariscal de Retz y bravo soldado distinguido tanto por su ciencia militar como por su valor durante los reinados sucesivos de Enrique II, Francisco II, Carlos IX y Enrique III. Ello indica que nuestro personaje pertenecía a familia y muy bien vista en el reinado.

Su carácter audaz le hubiera llevado muy lejos si no hubiera sido por la pérdida prematura de su madre y el alejamiento de su padre, que de dolor, renunció a la milicia; trácado su deslumbrante y guerrero uniforme por humildes hábitos de las órdenes. Sin embargo, su nacimiento, su fortuna, su inteligencia, su posición social, le destinaban a los más elevados cargos, a las mejores posiciones burocráticas del estado, sin que tuviera que hacer esfuerzo que el de dejarse levantar. La falta de un guía, tutor en el sendero de su vida, le impidió acelerar el ritmo de su grandeza y conquistar lugares más altos, que hubiera quedado gravados en las mejores páginas de la historia. Cual las epopeyas de aquellos núcleos de hombres, inyectados de savia juvenil—y nunca lo bastante admirados—que se lanzaron en frágiles embarcaciones a la conquista del mundo desconocido. Gloriosa generación que comenzó a intuir y balbucear en los virgenes campos de la ciencia.

Paul Gondi ingresó, a la edad de doce años en el colegio de los jesuitas. Dotado de una inteligencia preclara de gran fantasía, era el muchacho, a la vez, la esperanza y la desesperación de sus maestros. El emperamento espontáneo, generoso, pero agresivo y frecuentemente injusto, su carácter le aseguró amistades tan fieles tanto como odios implacables.

Batióse muchas veces en duelo, aunque bajo Richelieu, el duelo fue severamente perseguido. Era muy negligente en el arte de la esgrima.

Siguiendo normas impuestas por tradición familiar—a pesar de no tener vocación religiosa—alcanzó el grado cardenalicio que, en aquellos tiempos podía ser un mero título civil.

Gondi fué doctor, militar, escritor político, cardenal. Su espíritu gustaba de las sombras de la conspiración y colaboró con Gastón de Orleans, hermano de Luis XIII.

Como agitador se destacó siempre y es así como su perfil se renueva en la pintoresca historia de su pueblo.

Gondi desapareció oscuramente y prolió los sinsabores del destierro, a pesar de su intriga sutil y vida activa; cayendo aplastado bajo la zarpa de rencor que Luis XIV le profesaba.

SE ARRIENDA

un piso o habitaciones amuebladas.
Razón: Díaz Quintero, 22.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).



Ahora hay que recuperar...

Alimentos sanos, puros, positivamente nutritivos, agradables de tomar y fáciles de digerir. Tome Vd. Nescao, dos o tres veces al día, tanto como quiera y cuando le apetezca... y pronto será Vd. la misma de antes, fuerte, alegre, llena de vida y encanto.

NESCAO

PRODUCTO NESTLÉ

Pida librito y muestra a
SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. (Sección G 6)
Vía Layetana, 41
Barcelona



Radio-Gramolas - Discos

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas

Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades



Bazar Mascarós.-Huelva



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACIALES KLENVI

Pida a SEGURA R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

SECCION LOCAL Servicio de trenes

SUCESOS

DOS CAIDAS GRAVES

En la calle Pi y Margall sufrió una caída Juan Caballero Dominguez de 15 años de edad, estudiante, resultando con la fractura completa del antebrazo izquierdo por su tercio medio.

También en la calle San Francisco sufrió otra caída el niño de siete años de edad, Carlos Sánchez Oriuela, causando una herida contusa en la región frontal derecha dejando al descubierto el hueso. Ambos recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE UN RECLAMADO

A requerimiento del Juzgado de Arroyomolinos, ha sido detenido el vecino de dicho pueblo Esteban Sánchez Carrasco, de 47 años de edad.

Dicho individuo se encontraba reclamado por denuncia lícita de arma.

AMENAZA CONTRA UN JUZGADO

Natalio González Morales, vecino de La Cristina, ha sido detenido e ingresado en la cárcel por insultos y amenazas contra el Juzgado del referido pueblo cometido del alguacil y secretario en unas diligencias de embargo.

ESPECTACULOS CINEMA PARK

Cine sonoro.
Esta noche estreno de la magnífica producción titulada "Los amores del Gran Duque" con Laura La Plante de protagonista. Mañana estreno de la sensacional producción Universal "Por la libertad" (El Rebelde).

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.
Programa para esta noche: "Papá se casa con mamá", cómica M. G. M. y "Esta edad moderna", insuperable creación de Joan Crawford la mujer más bella del mundo.

Mañana "La marca de los cuatro", la más original aventura de Sherlock Holmes.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron asistencia las personas siguientes:
Isabel Carrillo Tejada, Luis La Mata Loredo, Alegría Pino Reyes, Josefa Morales Marín y José Cárdenas Gómez. Todos leves.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Ninguno.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Sac 9" para Barcelona con mineral.
Vapor español "Mont Seny" para Málaga con carbón.
Vapor español "Nemrod" para Bilbao en lastre.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DENUNCIA

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia Dolores Cruz García contra Mercedes Gómez Rodríguez. Esta señora, que tenía varias prendas en su casa, pertenecientes a Dolores, se negó rotundamente a entregárselas, motivo de la denuncia.

GALLINAS QUE VUELAN

José Ramírez ha presentado una denuncia dando cuenta de haber sido sustraídas de su domicilio seis gallinas. No sabe el denunciante a donde habrá podido posarse en su vuelo estas aves de corral.

MARIDO FURIOSO

Este marido, según la denunciante lo ha denunciado a su esposo Enrique Rodríguez Orta. Este marido, según la denunciante lo ha tratado "carinosamente" de palabras y hechos.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abonará a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual

LÍNEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva
Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.
Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.
Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.
Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.
Salidas de Sevilla.
Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.
Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.
Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.
Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva a las 23,30.
Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LÍNEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.
Salida de Zafra.
Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR
(Entre Huelva y Fregenal)
Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.
Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LÍNEA DE RIO-TINTO
Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.
Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LÍNEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto
Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.
Salida de Zalamea.—Correo a las 13, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.
Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.
Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.
Los domingos nos circulan los trenes.

¡Asombrosa baratura!

Géneros de novedad, recién llegados, a precios sumamente bajos, los encontrará en casa de

DIEGO FIDALGO

VEANSE ALGUNOS Y SUS PRECIOS

Crep satén seda, muy rebajado	desde	1,25	Ptas. metro.
Gasas seda, muy rebajadas		0,50	
Bambula seda, estampada, Novedad		7,50	
Ribul d'Ingue seda última novedad		7,50	
Flamisol seda última novedad		5,00	
Marrocains		4,00	
Crespón seda estampado novedad		2,00	
Lanas Angorinas última novedad		6,00	
Lanas Flamisol		6,50	
Lanas escocesas y bayaderas novedad		1,60	
Plumetis bordados doble ancho, artículo de gran actualidad		9,00	
Opales colores finos para ropa interior		1,10	
Percales finos estampados modernos		0,50	
Vestiditos crespón bordados para niño		5,00	
Lana superior para traje de caballero		10,00	corde.

PARA COMPRAR BUENO Y BARATO

DIEGO FIDALGO.-Alcalá Zamora, 19

SE SUPLICA VEA LAS NOVEDADES

Si no están expuestas en el escaparate pídalas en el interior.

Reunidos en la Casa del Pueblo de esta localidad, celebraron asamblea los carteros rurales y peatonales para dar cuenta el comisionario Enrique Díaz de sus gestiones en el último Congreso celebrado en Madrid por la posta Rural.

Fue aprobada por unanimidad la actuación de dicho compañero. Seguidamente se procedió a la elección del nuevo Comité Provincial, siendo elegido Manuel Fernán (presidente); Enrique Díaz (secretario); Bernabé Rubio, tesorero; vocales, Juan del Valle y Diego Díaz; de Escacena, Gabo, Chucena, Paterna y Manzanilla, respectivamente. Delegados de partido de Moguer Felipe González; de La Palma, José Calvo; de Valverde Juan Rosa; de Ayamonte Juan Pino; de Huelva José Borrero, y de Aracena Evaristo Lobo.

El acto tanto por el número de concurrentes, como por el entusiasmo de todos, resultó de gran efecto sindical.

Una representación de compañeros urbanos, compartió la agradable tarea de la asamblea.

Noticias locales

BAUTIZO

Ayer tarde, en la parroquia de la Concepción, fué bautizado el hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Martínez García, juez de instrucción de Ayamonte y su distinguida esposa doña María del Reposo Casto.

Al neófito se le impuso el nombre de Pedro Luis, siendo apadrinado por sus tíos el genl. señoría Anita Casto y don J. Luis Casto.

Después de la ceremonia los asistentes a la misma íntimos de la familia fueron pasajados en el domicilio de los abuelos, señores Casto Ramírez.

ENHORABUENA

Con brillantes notas, ha terminado la carrera del Magisterio, la bella y simpática señorita Rufina Carretero Padilla, de Huelva.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo la nueva maestra, una la nuestra más sincera.

DE LARGO

Ha vestido por primera vez las galas de mujer la bella y simpática señorita Marcela Pinto Morales, hija de nuestro estimado amigo don Rafael Pinto.

Nuestra enhorabuena.

DIEGO FIDALGO

Líquida sedas y novedades de esta temporada.

Miraguano clase extra para colchones y almohadas, a 5 pesetas kilo.

Alcalá Zamora, 19.-HUELVA



Cádiz

La mejor playa andaluza

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS

AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Los tejidos de algodón

Una importante firma holandesa que se dedica a la compra de tejidos de algodón de los tejidos, de calidades bargatas, para su exportación a países coloniales, ha comunicado a la Delegación del Centro Intercambio de Intercambio de Barcelona, en Enschede (Holanda), que deseaba hacer sus adquisiciones de estos artículos en España.

La Delegación del Centro Intercambio de Intercambio ha remitido algunas muestras de los tejidos baratos más susceptibles de adquisición por los indígenas, los cuales están en las oficinas del mismo, calle de Pompanella 12 principal, para ser examinadas por los exportadores. Asimismo dichas oficinas, podrían informar sobre los tramites a realizar para la exportación de esta clase de tejidos.

AVISO

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día quince del corriente mes y hasta nuevo aviso, las horas de oficina, en las Sucursales de esta plaza y en las de sus Agencias de esta provincia, de los Bancos que suscriben, serán:

De nueve de la mañana, a una de la tarde.

Huelva 10 de Junio de 1933

Banco Hispano Americano

Banco Internacional de Industria y Comercio

Banco Español de Crédito

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Después del proceso laborioso de la crisis, queda constituido el nuevo Gobierno

Gabinete Azaña

Madrid (noche del lunes 12, urgente).—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma.

PRESIDENCIA Y GUERRA.—AZAÑA.

ESTADO.—DE LOS RIOS.

JUSTICIA.—ALBORNOZ.

MARINA.—COMPANY.

GOBERNACION.—CASARES QUIROGA.

HACIENDA.—VIÑUALES.

INSTRUCCION PUBLICA.—BARNÉS.

TRABAJO.—LARGO CABALLERO.

AGRICULTURA.—DOMINGO.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—FRANCHI ROCA.

OBRAS PUBLICAS.—PRIETO.

Pasado mañana se presentarán al Parlamento.

N. de la R.—Este telefonema fué transcrito en la pizarra de LA PROVINCIA próximamente a las diez de anoche.

Tan pronto fué fijada la pizarra, numeroso público se estacionó ante ella, comentando la noticia.

El nuevo Gobierno celebra su primer Consejo

Madrid (martes, 13).—A las once de esta mañana, empezaron a llegar a la Presidencia los ministros que forman el nuevo Gobierno para celebrar su primer Consejo.

El primero en llegar fué el señor Company.

Este manifestó a los periodistas que su nombramiento para la cartera de Marina le sorprendió en Barcelona, emprendiendo enseguida, el viaje a Madrid.

Cuando llegó don Indalecio Prieto dijo en tono humorístico:

Magnífica ocasión para los supersticiosos: Martes y 13.

El último en llegar fué don Fernando de los Rios, a las 12 y 10.

Dijo a los informadores que había dado posesión al ministro de Instrucción Pública, señor Barnés y que él se había posesionado también de la cartera de Estado.

La nota oficiosa

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

El señor Domingo, como secretario del Consejo entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El Consejo de ministros, al constituirse ha examinado detenidamente, la situación política, social y económica de España, de terminando el programa de la labor que va a realizar y acordando que el señor Azaña haga la presentación del Gobierno en la sesión de Cortes de mañana miércoles.

Los ministros se posesionan de sus respectivos cargos

Hacienda

Madrid.—A las once y cuarto de la mañana, se posesionó de la cartera de Hacienda el señor Viñuales.

Estuvieron presentes los señores Prieto y Casares Quiroga y el alto personal del ministerio.

Dió la posesión el subsecretario, señor Vergara, haciendo, a la vez las presentaciones de rigor.

El señor Vergara dedicó elogios a la competencia del señor Viñuales en materias de economía y finanzas.

El nuevo ministro agradeció las frases que se le tributaron y dedicó un recuerdo al señor Carner, lamentando que las dolencias que le aquejan lo hayan apartado del acertado ejercicio de sus funciones como ministro de Hacienda.

Dirigiéndose al alto personal de este departamento, dijo el señor Viñuales que esperaba extremas su celo en favor de los intereses de la hacienda española.

Instrucción Pública

El señor Barnés tomó posesión de la cartera de Instrucción Pública a las once y media.

Hizo entrega su antecesor, señor de los Rios.

Entre éste y su sucesor, se cambiaron afectuosos discursos, elogiando el primero al segundo y ofreciendo el señor Barnés dedicar todas sus actividades al desempeño de su cargo en el que dijo pondrá su máxima voluntad.

Gobernación

El señor Casares Quiroga acudió al despacho oficial, como ministro de la Gobernación reintegrándose al cargo.

El alto personal estuvo cumplimentándole.

Otras posesiones y reintegros al cargo

El señor Azaña estuvo en la Presidencia y en el Palacio de Buenavista, despachando diversos asuntos.

Don Fernando de los Rios tomó posesión de la cartera de Estado, después de haber posesionado al señor Barnés.

Los señores Largo Caballero y Prieto se reintegraron a sus respectivas funciones como ministros de Trabajo y Obras Públicas.

Don Marcelino Domingo hizo lo propio, aunque como ministro solo de Agricultura ya que éste ha sido dividido en dos: Agricultura e Industria y Comercio.

Al señor Franchi Roca lo posesionó el señor Domingo.

El señor Company se hizo cargo del ministerio de Marina y el señor Albornoz volvió a su despacho del ministerio de Justicia.

En el próximo Consejo, Franchi Roca planteará lo de la no aplicación de la Ley de Defensa de la República

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Franchi Roca planteará lo de la no aplicación de la Defensa de la República en el próximo Consejo, para exigir el cumplimiento puntual de lo pactado con el señor Azaña.

As fué el acuerdo al ofrecerse el señor Azaña a los federales la colaboración de estos en el Gobierno, con un ministro de dicho partido.

Comentarios de la Prensa acerca de la crisis y su solución

Madrid.—La Prensa de la mañana dedica comentarios a la crisis y la solución que la misma ha tenido.

Entre estos comentarios figuran los siguientes:

"El Sol".—Este periódico niega que la crisis haya sido una crisis de gobernantes.

Afirma en cambio que se trata de una crisis de inductores.

"El Socialista".—Dice "El Socialista" que el Poder ha vuelto a las mismas manos y que debe servirles para dar al pueblo español esa fisonomía izquierdista de la que tanto abominan las derechas.

Hace resaltar como deb cometerse la obra de dar tal fisonomía sin la menor vacilación.

"La Libertad".—Al ocuparse de la tramitación de la crisis, afirma "La Libertad" que no está resuelta.

Por que los radicales no participan en el Poder

Madrid.—A las once de la mañana llegó al Congreso el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, para asistir a la reunión de la minoría del partido.

Le acompañaba el señor Martínez Barrio.

El señor Lerroux no dijo nada a los periodistas.

Con estos habló el señor Martínez Barrio sobre la crisis y sus derivaciones.

Manifestó el señor Martínez Barrio que el señor Azaña requirió a los radicales para que nombraran su representación en el Gobierno.

El señor Martínez Barrio trasladó este requerimiento al señor Lerroux y este opuso una terminante negativa, fundándola en que los radicales no colaborarán con los socialistas no en este ni en ningún Gobierno que se forme.

"El Sol" comenta el haber hecho unas declaraciones en la "Hoja del Lunes" el secretario general de la Presidencia de la República

Madrid.—"El Sol" publica hoy un artículo bajo el título "El deber del silencio". En este artículo se dice que el secretario general de la Presidencia de a República,

don Rafael Sánchez Guerra ha hecho unas declaraciones en la "Hoja del Lunes".

Entiende el articulista que un Secretario general de la Presidencia de la República no debe hacer declaraciones por discreción en el cargo.

Por el mismo motivo que el señor Sánchez Guerra el señor Quiroga del Llano dimitió la jefatura de la Casa Militar del Presidente— termina diciendo el articulista.

¿Ha dimitido don Rafael Sánchez Guerra?

Madrid.—Con gran insistencia circula el rumor de que don Rafael Sánchez Guerra ha dimitido el cargo de secretario general de la Presidencia de la República.

Aunque este rumor no se ha confirmado oficialmente, se asegura que la noticia es cierta.

La Juventud Radical aconseja el desvío del partido en el Parlamento

Madrid.—El elemento joven del partido radical aconseja a este el desvío, en absoluto del Parlamento.

Se basa este consejo en creer que la benevolencia del partido con este Gobierno no podría tener explicación satisfactoria para el país.

Lerroux fijará la actitud del partido y la suya propia ante la declaración ministerial

Después de la reunión celebrada en el Congreso por la minoría radical, se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

La minoría parlamentaria del partido radical encargó a su ilustre jefe don Alejandro Lerroux para que intervenga en el debate que haya de plantearse en las Cortes con motivo de la crisis surgida.

El señor Lerroux fijará la actitud del partido y la suya propia ante la declaración ministerial.

Acerca de la redacción de la nota de los radicales

La nota de la minoría radical fué facilitada a la Prensa por el señor Martínez Barrio.

Y los periodistas al conocerla dijeron a dicho señor que parecía desprenderse que el señor Lerroux y el partido tenían posiciones distintas sobre la crisis.

El señor Martínez Barrio contestó negativamente, agregando que la posición del señor Lerroux y la de su partido son idénticas.

Se ratifica el acuerdo de los radicales de mantenerse en la oposición mas absoluta al Gobierno

Madrid.—La reunión celebrada por la minoría parlamentaria radical está siendo muy comentada.

Se afirma que en dicha reunión la minoría adoptó el acuerdo de mantener la más absoluta y enérgica oposición al Gobierno.

Los federales se han amoldado a las circunstancias

Madrid.—Los periodistas tuvieron ocasión hoy de hablar con el diputado federal señor Marial.

A este preguntaron los informadores que como después de una obstrucción tan acentuada a la obra del Gobierno por ellos, y con el bloque, habían aceptado ahora la colaboración en el nuevo Gabinete designando a un federal para ministro.

El señor Marial contestó que los federales no habían hecho más que amoldarse a las circunstancias.

Maura no facilitará su anunciada nota hasta esta noche

Madrid.—Don Miguel Maura—que anunció facilitaría una nota relativa a la crisis y su solución—no lo hará hasta esta noche.

Obedece esto a que el señor Maura tiene que reunirse antes con sus amigos políticos para acordar la actitud que la minoría republicana-conservadora ha de adoptar.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,30 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número, 2, Málaga.

Ha muerto un hermano del exministro Calvo Sotelo

Madrid.—Ha fallecido don Leopoldo Calvo Sotelo.

Dicho señor era hermano del exministro del mismo apellido.

Noticias de provincias

Los conflictos sociales en la provincia de Sevilla.- Libertados.- Fuga de presos

Sevilla.—Tienden a desaparecer los conflictos sociales planteados en distintos puntos de esta provincia.

En Morón, se han practicado hoy sesenta registros domiciliarios.

La policía se incautó de dos revólveres "Smith".

En Carmona han sido libertados doce detenidos gubernativos.

A estos se les consideraba culpables en la colocación de una bomba en el domicilio del general retirado don Joaquín Pertegüé.

De la Cárcel de Sanlúcar la Mayor se han fugado cinco presos.

La Guardia civil realiza pesquisas para dar con ellos.

Manifestaciones del gobernador civil

Sevilla.—Al recibir el gobernador civil a los periodistas, les dijo que en la mayoría de los pueblos en que hay planteada huelgas estas se van resolviendo.

Agregó el señor Alonso Mallol que el Comisario de policía le había comunicado haber recogido por orden judicial los ejemplares del periódico "La Unión" perteneciente al 31 de mayo y los del semanario comunista "Andalucía Roja".

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

Estreno de la interesantísima comedia

Esta edad moderna

inimitable actuación de Joan Crawford, la mujer más bella del mundo, con Pauline Frederick y Neil Hamilton.

Madre e hija, dos espíritus, dos bellezas, dos edades.

Muchachas bonitas y alegres, lujo, suntuosidad, derroche.

EN BREVE

Inauguración de la temporada de verano a precios reducidos.

Cambio diario de programa.

Huelga general de tranviarios

Gijón.—Desde esta mañana está planteada en esta población la huelga general de tranviarios.

Catorce guardias de Asalto se presentaron a la empresa de tranvías para sacar estos y ponerlos en circulación.

La empresa se negó a ello y el gobernador de la provincia le ha impuesto una fuerte multa.

La pesca por el procedimiento de la dinamita amenaza la total ruina de dicha industria

Ferrol.—No obstante las enérgicas disposiciones dictadas por la autoridad de Marina, numerosas embarcaciones siguen lanzando explosivos al mar para obtener mayor producto de la pesca, sin reparar en los graves daños que causan al destruir los criaderos por tal procedimiento.

Los pescadores han denunciado que durante toda la noche de ayer oyeron continuadas detonaciones en el litoral y piden que se persiga eficazmente a los dinamiteros antes de que sobrevenga la ruina total de la industria pesquera.

Pretenden asaltar un tren sin conseguirlo

Córdoba.—Entre las estaciones de Posadas y Córdoba, cuatro individuos intentaron asaltar el rápido de Madrid-Sevilla.

Pistola en mano amenazaron al mozo que cubría en el furgón de cola para que les abriera éste.

El mozo se resistió hasta el extremo de impedir que aquellos realizaran sus propósitos.

Como el convoy no paró hasta Córdoba los asaltantes se apuraron antes de llegar a esta estación dándose a la fuga.

Se ha dispuesto que se monte un servicio especial de vigilancia en toda la línea.

Una manifestación.-Nutrido tiroteo

Barcelona.—Por haberse negado una reunión al Sindicato de Construcción, se organizó una manifestación.

Al pasar los manifestantes por la calle de las Cortes, arrojaron al suelo los ladrillos, y las sillas en los cafés.

Un manifestante provisto de una botella de agua, le dió un botellazo a un guardia.

Este sacó la pistola matando de un tiro al agresor.

Se entabló un tiroteo que duró veintitantos minutos resultando seis heridos graves.

Entre los heridos se encuentra el caballero de los manifestantes llamado Angel Roca.

El pago de la deuda

Washington.—Se asegura en los círculos financieros que Italia, Checoslovaquia, Rumania y la Gran Bretaña pagarán el diez por ciento del vencimiento del 15 del actual.

Detenidos por espionaje

Belgrado.—Han sido detenidos dos oficiales austro-húngaros, por espionaje.

También por el mismo motivo han sido detenidos varios extranjeros.

Diez muertos en un accidente de aviación

Chicago.—Cuando se dirigía un aeroplano a la Exposición Internacional que se celebra actualmente en esta capital, tuvo la desgracia de desprenderse un ala que cayó inmediatamente al incendio del aparato.

Este barrenó cayendo al suelo. Resultaron ocho viajeros y dos pilotos muertos.

Sobre el casamiento del ex-príncipe de Asturias

París.—El "Daily Mail" publica la siguiente información:

Hay una promesa de casamiento.

El príncipe de Asturias, don Alfonso Pío Cristiano Eduardo Francisco Guimero Carlos Enrique Eugenio Ferrando Anténic Venancio de Borlón y Battenberg, soltero, nacionalidad española, domiciliado en Lausanne, nacido en Madrid el 10 de mayo de 1907 y Eldémira Ignacia Adriana Saupedro-Ocejo, nacionalidad cubana, domiciliada en Lausanne, nacida en Agua Grande (Cuba) el 5 de marzo de 1906.

Este anuncio de boda ha sido hecho en la Casa Capitular de Lausanne y ha causado en la corte española y los círculos de Fontainebleau gran sensación.

El exrey Alfonso que se encuentra en Cenova, ha manifestado que la determinación tomada por su hijo ha sido sin su consentimiento.

A la extrema victoria le noticia le ha sido muy desagradable.

Según las leyes que rigen en la familia exreal española, ningún miembro directo podrá casarse sin consentimiento del exrey y es posible que al casarse el ex-príncipe de Asturias con la señorita cubana, se no puede alegar sangre de nobleza, sacrifique sus derechos a la sucesión del trono, en el caso que hubiese una reclamación de la corona.

Esta manifestación romántica, todavía breve que corre por la familia exreal española. Hay que recordar que el exrey de España cuando él fué prometido de la princesa Ina (la exreina Victoria), no tuvo el consentimiento de la familia de Borlón, siendo debido a un verdadero enamoramiento.

El ex-príncipe se encuentra bastante establecido de su enfermedad, gracias al método impuesto por el doctor americano que desde hace tiempo lo visita.

Si el ex-príncipe de Asturias se casa con la señorita de Saupedro, será el tercer casamiento real que se celebra desde marzo del año pasado sin el consentimiento de su dinastía.

El príncipe Lennart, nieto del rey Gustavo de Suecia, rehusó su título al casarse con Miss Karin Nissvandt y el príncipe Wilhelm de Prusia, hijo mayor del ex-príncipe coronado, también renunció a sus derechos al casarse con la señorita Fraulein Dorotea.

La boda no podrá celebrarse hasta después de quince días de las anonestaciones.

Sus hermanas las exinfantas Beatriz y Cristina de 23 y 27 años, respectivamente, han aplazado indefinidamente sus casamientos con don Alvaro y don Alonso Borbón Orleans.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior 67,00

Francos 46,15

La muerte de Amera

POR RUDYARD KIPLING

(Continuación.)

—No ha sucedido nada? —preguntó al viejo servidor que vino a abrirle.
—No corresponde a mi boca el anunciar las buenas noticias, protector de los polares—. Y tendió la mano para recibir la recompensa que se debe a todo portador de buenas nuevas.

Holden atravesó el patio de prisa. Una luz brillaba en el cuarto de arriba, y él oyó al aproximarse, unos pequeños gritos que agitaron su corazón. Era una voz nueva, pero que no probaba que Amera viviese todavía.

—¿Quién está allí? —gritó desde la escalera.
Amera respondió con un grito de alegría. Luego, la voz de la vieja:
—Estamos aquí dos mujeres y un hombre: tu hijo.

En el umbral del cuarto, Holden pisó un puñal, puesto allí para alejar la mala suerte, y el mango se rompió bajo su im paciente talón.

—Dios es grande —murmuró Amera—. Recaerán sobre ti las desgracias destinadas al pequeño.

—Sí, sí. ¿Pero cómo estás tú, vida de mi vida?

—Solo tú me faltabas —dijo Amera—. Has estado ausente mucho tiempo. ¿Qué regalos me trae? —¡Ah! Esta vez soy yo quien trae los regalos! Mira! Hay ahora entre nosotros un lazo irrompible. Ha existido nunca un bebé como éste; mira! Y dime..., ¿me amas, me amarás siempre?

—Sí. Te amo como siempre: con toda el alma.

Hubo un movimiento casi imperceptible de parte del pequeño ser que reposaba sobre el brazo de Amera.

—¡Oh! —dijo ella, con voz estremecida de amor—. Es nuestro bebé... tuyo y mío. Pon tu mano sobre su cabeza, pero con cuidado. ¡Es tan pequeño!

Holden tocó el pequeño cráneo. Vió una manecita que se cerraba debilmente sobre su dedo. Y este contacto hizo vibrar su corazón. Hasta entonces todos sus pensamientos habían sido para Amera. Ahora comenzaba a darse cuenta de que había otro ser en el mundo, su hijo.

Cuando Amera, débil y cansada, se hubo dormido. Holden salió del cuarto suavemente. Montó su caballo y se alejó de allí, lleno de una alegría tumultuosa y tierna. En su vida, nunca había experimentado nada semejante.

—¿Qué edad tiene?
—Solo seis semanas; y esta noche subiré a la terraza, contigo para contar las estrellas. Porque es de buen agüero. Me han dicho que él nos sobrevivirá a los dos y alcanzará fortuna. ¿Qué mejor cosa podemos desear?

—No existe nada mejor, mujercita. Ella estaba vestida de verde. Del hombre al codo y del codo al puño se deslizaban brazaletes de plata, de vidrio y de oro; estos últimos regalo de Holden. El niño reposaba tranquilo en su brazo derecho. Sentados en el parapeto de la terraza, ella y Holden miraban la ciudad y sus luces.

—Son felices, allá —dijo Amera—. Pero no los creo tan felices como nosotros. Tampoco creo felices a las mujeres blancas. ¡Ah! He contado cuarenta estrellas y estoy cansada. Mira al niño, amor mío, también cuenta.

El bebé miraba al cielo con sus grandes ojos. Holden lo tomó en sus brazos. Era algo tan indefenso y tan suave!

—He rogado —dijo Amera—. He rogado por dos cosas. Primero para que yo muera en tu lugar, si tu muerte es requerida —después, para que yo muera en lugar del niño. He rogado al profeta y a Bibi Miriam... —a tu Virgen María—.

—¿Crees que alguno de los dos me escuchará?

—De tus labios, ¿quién no escucharía la más insignificante palabra?
—Responde con franqueza: ¿serán escuchadas mis plegarias?

—¿Cómo puedo saberlo yo? Dios es bueno.

—De ello estoy segura. Escucha ahora. Si yo muero, o si el niño muere, tú volverás a las mujeres blancas, porque la raza blanca a la raza. Yo podría soportarlo por que estaría muerta. Pero cuando tú también mueras serás llevado a un lugar extraño, a un paraíso que yo no conozco. Y nosotros, el niño y yo, estaremos en otra

parte; y no podremos ir contigo, y tú no podrás venir a nuestro lado. Desde el nacimiento del niño, pienso en ello.

—Será lo que será. El mañana no es nuestro. Pero tenemos el presente y nuestro amor. Por el momento somos felices.

—Tan felices que sería bueno asegurarnos esta felicidad. Tu Virgen María debería escucharme, puesto que ella también es mujer. Pero me envidiaría! No es conveniente que los hombres adoren a una mujer.

Holden rió de los celos de Amera.

—Entonces, ¿por qué no me impides que te adore?

—¿Tú, adorarme? A pesar de todas tus alabanzas dulces, yo sé que soy tu sirvienta, tu esclava el polvo que tu huellas. Y no quisiera que fuese de otro modo. Mira.

Antes que Holden pudiera impedirlo, ella se inclinó y le tocó los pies. Luego, levantándose con un risita extraña, estrechó al niño contra su pecho.

—Es verdad —dijo a Holden con un tono casi salvaje— que las atrevidas mujeres blancas viven tres veces más tiempo que yo? ¿Es verdad que se casan cuando son casi viejas?

—Se casan como las otras cuando son mujeres.

—Pero se casan a los veinticinco años, ¿verdad?

—Es verdad.

—Veinticinco años! A esa edad yo soy una vieja y esas mujeres blancas se conservan siempre jóvenes. Como las odio!

—¿Qué tienen que ver con nosotros?

—No sabría decirlo. Sé solamente que puede haber en el mundo, a esta hora, una mujer diez años mayor que yo capaz de venir a quitarme tu amor, dentro de diez años, cuando yo sea una vieja de cabellos grises. Es injusto y es malo. Ellas también debían morir.

Fueron esos meses de una felicidad absoluta para Holden y Amera. Durante el día, él hacía su trabajo; a la noche, volvía al lado de Amera, que le contaba sus historias de Totá. Era un pequeño dios de tez dorada, y el tirano de la casa. Pero tal felicidad era demasiado perfecta para durar.

El pequeño se tornó melancólico, se quejaba, no se sentía bien. Amera, loca de terror, lo veló toda la noche y al alba del segundo día la vida abandonó al niño: era la fiebre del otoño. Ni Amera ni Holden podían rendirse a la evidencia de esta muerte; parecía imposible que Totá pudiera morir. Después, Amera se golpeó la cabeza contra las paredes y se hubiera arrojado al pozo del jardín, si Holden no la hubiese retenido con todas sus fuerzas.

Una gracia le fué acordada a Holden: en el escritorio lo esperaba un trabajo importante que reclamaba tiempo y atención.

(Continuará.)

PALMIL

Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable.

Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones.

L. PERRÉ DEL MOLINO S. A. - Barcelona

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador. - El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías. Pastillape queña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A **IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ**

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132

HUELVA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA
DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equilibra, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Confirma y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces **MATIAS LOPEZ** SON LOS MEJORES DEL MUNDO

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de **TUMULTO POPULAR**

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento **REZOLA** Plomo "LA CRUZ"
Carbones Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES